Xnpuun Kivntuen

Avtikeipevo g Xnukng Kivnrikng etvat 1 peAétn g toydtnTog Piog avtidpioemd,
0 kafoplopdg TOV TAPAYOVTOV TOL TNV ERNPEAOVY KOl 1| EDPECT] TOGOTIKNG EKQPACTG Y10l
TOV KaBe Tapdyovta, OnNA. TOL VOLOL TNG TAYVTNTOG TG avTidopoong. Emidwén g Xnuikng
Kwntikng eivar o mpocdlopiopdg Tov UNYOVIGHOD HI0G aVTIOPACE®S 0 UOPLOKO EMITESO
Bacel Tov VOUOL TNG TOYLTNTOG.

Mo tig amiég avrdpdoeig e popeng a' A+ b'B+c'C —-d' D +e' E + ' F, 1
TayvTnTa opileton amod Tig oxéoelg (1) Kot 0 VOUOS TG TaydTNTOS £XEL TV EKppoaot (2)

_ 1d[A]_ 1d[B]__ 1d[C]_1d[D]_1d[E]_1d[F]
a dt b dt ¢ dt d dt e dt f dt

v =Kk[A]* [B]® [C]", (2)

)

omov a, b, ¢ eivon axképatot (Ox1 kot OvAYKn 10Ol HE TOLG AVTIIGTOLYOVG
OTOLEOUETPIKOVG CLVTELEDTEG, cuvnBwe icot pe 1 N 2) twv omoiwv to dBpotoua divel v
poprakdtnTo TG avtidopaong, [A], [B], [C] ... ot cuykevipwaoelg v cvotatikodv A, B, C ...
kol k puo otafepd avaroyiog mov £yl TIC KATAAANAES Lovadeg Kot eapTdtal Kupiwg amd
Beprokpacio. Xvvibwg 1 eEdptnon avtn meptypdeetar and Vv e&icmon Arrhenius:

Ea

k=Aexp RT, 3)

omov E, m evépyewn evepyomomoewg ovd mol oviidpdviov, A o mopdyovtog
oVYVOTNTOG OV £YEL GYEOT HE TIC CLVONKEC TG avTIOPAOTG KOl TO OYa. Kot TO pHéyebog Tmv
avTpoviov, T 1 Beppokpacia kot R 1 otabepd tov 1doavikdv agpimv.

Y10 ovvnBéotepa mepduato n  Oeppokpocio dwtnpeiton otabepn Yoo ceEPd
LETPNOE®MV OOV LETARAAAOVTOL Ol OPYLKES CLYKEVIPADGELS TV avidpactnpiov. H mopeia
™m¢ ovTidopaong mopakoAovLOsital e QUOIKOYMUIKY HETPNON €VOG 1N TEPLOGOTEPWV
OVTIOPMOVIMV 1| TPOIOVIMV.

H enelepyoacio pog oepdg petpriioewv y(t) evog peiyporog avtdpoocmmpiov ce
oplopévn Beppokpacio oxomd £yl Tov TPOGdoPIGUd TG otobepds k kot tv exbetdv TmV
dy@®

dt

ovykevipmoewv. H taydmnto g avtidpoaong eival YpoupiKn cuvaptnon g ylowtd

o Aeyouevn dapopikn pEBodo vroroyileTor N TaPAYWYOG TOL LETPOVUEVOL UEYEBOLS Y (G
wpog tov ypévo. H pébodog mpoocpépetar Kupimg yioo PIKPOVUG ¥pOVOVE GE OYXECT UE TNV
TOYOTNTO TNG AVTIOPACEMG, ONA. OGO Ol CUYKEVIPMGELS TOV AVTIOPOVI®V Eival oYEJOV 1GEC UE

g &0

" (ONnA.  KAlom TG YPOQIKNG TOPACTAGE®MG TNG Y GUVAPTNGEL TOV XPOVOL)

TIG OPYLKEC.

glval avaAoyn TOV GLYKEVTIPOOEDYV VYOUEVOV OTNV KATAAANAN duvaun kot avdioyn g k.



Me ce1pd apyikdv cvykeviphoewv mpocdlopilovtal ot ekBéteg kol téAog Ppioketon 1 k pe

OPLOUNTIKY OVTIKATAGTACT| GE L0 dHO .

dt

Kot v pébodo g oAokAnpdoemg TpoPaivovie 6e OLOKANPMOOT TNG VTOTIOEUEVIC
eflomong g ToyVTNTOC TNG OVTIOPACENS AOUPAvovTog LIAOYN TNV KOTOVIAMGY TOV
AVTIOPOVIOV (LEIMOT TOV GUYKEVIPMOCEWDY TOV EXNPEALOVY TNV TAXVTNTO) KoL TN O1Lovpyio
TOV TPoiovVIOV 6to PabuUd Tov UETEYOLV GTNV LETPOLUEVT TOcOTNTA Y. ATO GUYKPIoT TG
y(t) HE TIC OVOAVLTIKEG EKQPAGEIS TOV GUYKEVIPMGEMYV GLVAPTNGEL TOL YPOVOL, OTWG
TPOKVTTOVV 0O KATAAANAN OAOKANP®GT TOV VOLOL TNG TayOTNTOS, Tpocsdiopilovtarl 6ot ot
dyvootol g e&lomong g TaydTNToG o€ Mo Beppoxpacia.

Ewwdtepa, yia avtidpaon npmtng TaEemg, onA. A — X, €yovpe:

_dIX]_ dIA]raqe _ _dIX] i) = —
A k[A]=k(A], - [X])= AL -IX] k dt = din([A], - [X])] = —d(kt)

= In([A], - [X])=In[A], - kt (4ar)

= [X]=[Al, (1-¢*) (4B)

YuvnBog Bewpodpe tp = 0. Av pia ovtidopaon sivar avtig ™ HOPENG, M TUES
In([A]o-[X]) Ba axorovBohv ypappukn oyéon cuvapTioEeL ToL ¥POVoL, GOUP®VA LE TNV (4a).
INa v mepintwon dHoplakng avTdpdoems 600 cuotaTik®y A kot B omov [A]y #

[B]y mpokvmet:

yo X1 dIAT_ dIBI_ g diXi —kdt
dt dt dt ([A], -IXI)[BI, - [X])
([A], - [X]) [Al,
-0 "2 k((A], —[B], )t +1 (60)
"B - KAk ~[Bl e n ¢
1 — o Xt(iAl-Bly)
= [X]=[A],[B], (6B)

[B]O _ [A]O ekl([A]o—[B]o)

Me 1t Ponbewa g (6a) pmopovue va eAéyEovpe av M avtidpaor eival devtépog

ThEEMC.



Oonyieg extéheong Tng doknong

2Komdg TG HEAETNG NG avTidpaong commvomoinong (aAKaAKY vdpodAveN eo0Tépa, oyéon 7)
glvar n emPePaimon ™G TAEE®G TNG AVIIOPACE®S KOl O TPOCIOPIGUOC TNG EVEPYELOG

EVEPYOTOUCENDG TG,
RCOOR' + OH" — RCOO + R'OH (7

H mp60d0og g avTidpacems KATAYPAPETOL e PETPTON TNG OYDOYHOTNTOG TOL UiYHOTOG TNG
avtidpaong. H petafoin g ayoyipuomrag opeidetal oty otadioxn avikatdotoon OH

and RCOO™ ta onoia £xovv LIKPOTEPT] LOVTIKT AYOYHOTNTOL.

PuOpiletor o ovvieleomc avoroyiog TOV OY@YUOHETPOV GUUOMOVE HE TNV TIUH 7OV
avaypPAPETUL GTO NAEKTPOSIO DGTE Ol EVOEIEEIC TOV OPYAVOL VO OTOTEAODV UETPTOELS EOIKNG

ayoypdmrac (K) Tov Stodvpdtov pe povadec mS cm™” f uS ecm™ avédoya pe Ty KAipoKa.

Extehovvton oeipéc petprioewv og 3 tovddyiotov Beppokpacieg ol omoieg dlapEépovy KaTd
5°C mepimov. To doyeio g avidpdoews dratnpeitol HEco 610 VIPOAOVTPO OGO dLAPKOVV Ol
petpnoetg. Ilpwv v avauién tov avtidpaotnpiov ovtd 0eproctatovvTal 6e YpLoTd doyeia.
Xpnowornoteite €toywo OdAvpa NaOH 0.1 M kot etopudlete voatikd StdAvpo €otépal
apaurdvovtoc 0.5 mL og oykopetpikny @édAn tov 100 mL. T v avtidpoon

ypnotpomotovvtor 20 mL NaOH kot 20 mL dtoAdpatog e6tépa.

H ayoypoémta tov piypotog g aviidpoaong t otiyun g avapi&emc sivar amapaitn
pétpnon, aAld dev eivar duvatd va Tpayuatonmombel KAt amd TG cLVONKES TG AVAUIEEWG.
I'" avt6 apardvere 20 mL NaOH pe 20 mL H,O, 1o piypo Beppooctateiton eni peptkd Aemwtd
KOl PLETG KATAYPAPETL 1) 0y @YUOTNTO TOL draAvporog (k). H pétpnon mpoypoatonoteiton pe

véo dtdhvpo o€ kaBe Beppokpacio oty onoia peEAeTdTal 1 avTidpaon.

Otav avapitete T ovTidpaotipla, undevilete 1o ypovOUETPO, ToTobeTEITE TO NAEKTPHO10 TOV
AYOYLLOUETPOL HECA GTO 0OYELD, avadEDETE EAAPPE Kot KaAVTTETE TO doyelo pe parafilm (yio
va unv avtpdoel o NaOH pe CO, tov aépa). Koataypdpere Tipég €101KNG Oy@yUOTNTOG
(1) avd 30 s péypt va S10TICTMOCETE TNV OAOKANP®GCT TNG AVTIOPAONS ad TO YEYOVOS OTL OEV

TOPOTNPOVVTOL TAEOV HETAPOAEC GTNV AYOYIULOTNTA.



Oonyieg emelepyaoiog g doknong

INa kaBe Beppokpoacio kataokevalete Tivaka pe oTHAEG: t(min), k(mS cm'l), x(M), y1, Y2, ¥,
omov x = [X] = (kp-x)/Al, y; = In(a-x), y» = In(B-x) kot y = In[(a-x)/(B-x)] = y1 — y». Ze dAdlo
Tivako TomofetodvTon ot eENC TYEC Yo 6o Beppokpacieg petpnfodv: (°C), ZI(S cm” mol ™),
AI(S ecm” mol™), kg(mS cm™), k(mS cm™), BM), aM), kM s™), T(K), T"'(K™), In k, 6mov
2l = Iy, Hon = [198+3.7(0/°C-18)] mS em™ M kot Al = log-logzo. = [135+2.1(6/°C-18)] mS
em M, i = k(t=0), K, = k(t=00), B = [Bly = kp/Z, 00 = [A]y = (ip-K)/AL

Kotaokevdlete 5 dwaypdppoto:

o) k(t,0) = f(t), 6mov avtwapaPaAlovTal Ol HETPNOELS TV SLOPOPETIKOV DEPLOKPACIDY KoL
nwpocdtopiletar ypapued 1 Tiun K, Yio kébe Oeppokpacio (cbykp. Zynua 1).

B) y1(t,0) = f(t) xou

Y) y2(t,0) = f(t), dmov mpémer vo @aivetor 1 OmOKAIOY GO TNV YPOUUIKY OYECT TOV
dedopévav.

) y(t,0) = f(t), dmov mpémel va poaivetar M YPUUUKY OYECT TV SEOOUEVAOV YPTGLULOTOLOVLE
™V HEB0do eAaIoTOV TETPAYDOV®OV Y10 VO DTOAOYIGOVUE TIC KAICELS TV €VBEIDV Ol oToieg
gtvanr {oeg pe k(a-p) am’ 6mov mpokOmTouv ot TéG ¢ otabepds toyvntag (k) g
avtiopaong (BA. Zymua 2) [Enueioon: katd Tov vwoloyiopd Aopfdvovue vrdym povo to
npdta 10 — 30 onueia yo Ta omoio To GYETIKG GQAALOTA Eivaol pkpdTEPQL].

€) In k = f(1/T), 6mov 10 dedopéva TPEMEL VoL TEPTYPAPOVTAL Ao TNV oxéor Tov Arrhenius

In k =1In A — E/RT xot 161 vroroyiletal 1 evépyeta evepyomomoemg (E,) g aviidpacewd.
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Zymua 1: Xvykévrpoon tpoidvtog Yyfquo 2: AoyoplOuikég Tapaotdoelg



